

我市将规范现有驾校 年底改造不到位关停

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从市运管局获悉,我市驾校管理部门自6月1日起开始执行驾校资格新国标,今后新申报开办驾校者,必须符合新标准;对现有驾校也将按新国标进行复核,条件不符者必须在年底前完成改造,否则予以关停。

据悉,目前我市共有155家正式登记注册的驾校,根据旧有的一二三级驾校标准划分,其中多数为三级驾校水平。新标准最大的变化是对驾校教练场地面积和教练车数量提出了较高要求。以最低三级驾校为例,原部颁旧标准规定教练车不少于5辆,教练场地面积不低于3300平方米,国颁新标准则要求教练车不少于20辆,教练场地面积不低于10000平方米。

我市各级驾校管理部门将严格按照交通部和省交通厅相关通知要求,自6月1日起,按新标准把好市场准入关,凡新申报办理机动车驾驶证培训业务许可的,一律按新国标执行,不符合条件者不予办理。同时,将对现有驾校资格条件进行复核,督促其改善软硬件条件,在今年12月31日前按新标准完成改造,否则予以关停。

孩子网上签名 争做美德少年

本报讯(记者 刘伟平)昨日下午,由市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合举办的“学习和争做美德少年”网上签名寄语活动在管城区五里堡小学启动。

活动将于5月26日至6月8日期间举行。主办方要求,活动期间,各单位、各中小学要广泛发动和组织未成年人登录相关网站以个人名义、小组、团队、班级或家庭等方式进行学习和签名寄语,确保全市未成年人全员参与。要把这次活动作为“六一”节庆活动的重要内容,作为深化学雷锋活动的重要机遇,作为推进“做一个有道德的人”主题活动的重要任务;结合网上签名寄语,广泛开展未成年人“学雷锋在行动”道德实践活动,大力推进美德少年评选表彰和学习宣传,引导孩子们从自己做起,从身边做起,兴起全市未成年人学雷锋热潮。

昨日的启动仪式结束后,五里堡小学的学生们纷纷在网络留言寄语,表示要做文明少年,要学习雷锋好榜样,做一个为他人着想的人。

儿童福利院邀您陪孩子共度佳节

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)一年一度的“六一”儿童节和端午节即将到来,郑州市儿童福利院为了让院内的孩子过一个开心充实的“双节”,同时也让社会各界爱心人士充分参与活动、奉献爱心,他们将把5月29日、30日设为开放日,您可以带着孩子来这里共度佳节。

开放日和“双节”期间,儿童福利院将举行一系列的活动:即日起到6月8日,举行“心如夏花,抽朴之美”儿童作品展览;5月29日下午,儿童福利院将举行“圆梦路上”大型儿童汇报演出;5月30日,这里将举办“多彩生活我做主”社会体验活动,欢迎社会各界的爱心人士共同参与和孩子们一起包粽子;6月8日,儿童福利院还将和郑州慈善总会共同举行“首届慈善嘉年华活动之圆梦行动”,在全市寻找20名困境儿童,询问他们的愿望,并将寻找相关爱心单位和个人满足孩子的愿望。

如果您想在开放日期间来儿童福利院和孩子们共度儿童节,可以提前拨打电话67561033咨询相关情况。

癫痫儿童关爱项目在郑启动

本报讯(记者 汪辉 通讯员 万道静 郭晓敏)昨日,由中国抗癫痫协会、世界健康基金会联合开展的“彩虹桥”——中国癫痫儿童关爱项目在郑州市儿童医院正式启动。

据悉,中国癫痫儿童关爱项目为期三年,旨在为癫痫儿童及其家庭提供支持,提高小儿神经科医师的癫痫治疗能力,增强公众对癫痫的认识和消除社会的歧视,让癫痫患儿的身心得到健康成长。

“目前,河南省儿童癫痫患者约有46万,其中活动性癫痫患者约30万,每年新发病例约3万。”市儿童医院神经内科主任陈国洪介绍,作为一种小儿神经系统最常见的疾病,由于种种原因,全省约有2/3的农村癫痫儿童得不到及时规范的治疗,甚至因在癫痫发作时得不到及时处置而危及生命,作为从事儿童癫痫工作的医务人员任重而道远。

“聚焦电动车出行” 系列报道之安全充电篇

安全充电:需要社会更多扶持

本报记者 梁月琳 文/图

电动自行车的快速发展和给市民带来出行方便,但因充电引发的事故,却也威胁着人们的安全,需要我们高度重视。

家住海滩街原郑州油脂化学厂家属院的陈健先生前不久遭遇了“一夜惊魂”,一辆在他家楼下充电的电动自行车半夜突然起火,虽未造成人员伤亡,但却使居住在二楼的陈健先生家的窗户玻璃爆裂,空调室外机被烧毁。

类似的情况还有不少:今年1月11日晚,兴华北街一小区内电动自行车充电起火,两辆汽车被引燃,14辆电动车被烧毁;2月20日凌晨,市内一小区内电动自行车夜间充电突发火灾,两辆电动车被烧毁。还有更严重的起火事件:去年6月11日凌晨,后河卢村一租户为电动车充电引发火灾,造成两人死亡;2011年4月27日,陈砦村一村民为电动车充电引发火灾,1人死亡、2人受伤;2010年11月30日晚,柳林村北二街一村民在家中为电动车充电引发火灾,造成3人死亡、2人受伤。

电动自行车充电频繁引发火灾已经引起相关部门的高度重视,许多街道、社区与物业联合,在小区内安装安全充电设施,有效减少电动自行车充电引发的火灾事故。由管城区城东路街道电院社区主导,在居民区集中安装了10多个投币式智能型电动车安全充电装置,居民投币1元,就可以充电4个小时,设施可供120辆电动车同时充电,在方便居民的同时,安全性也得到了极大保障;在新建翡翠晶典小区,航海东路街道中鼎社区联合物业在小区安装了200多个独立的电动车安全充电盒,充电盒的电源由专线引入,安装有漏电过载保护装置,一家一车一个充电盒,不允许私拉乱扯电源线,并由社区人员、网格专管人员、物业员工进行巡查。物业经理王兴文向记者介绍,电动车安全充电设施投入使用两年多,未发生一起电动车充电起火事故,其安全性和可靠性得到初步验证。

记者了解到,早在2010年,金水区人民政府办公室曾发出《关于规范电瓶车存放和充电管理有关问题的通知》,就规范电动车存放和充电管理的有关问题做出规定,并且在金水区的“消防安全示范小区”里投建了一批电动车安全充电站,有效降低了电动自行车充电引发安全事故的发生率,也起到了很好

的示范和推广作用。

并不是每个社区或街道仅凭自身努力,就能有效解决电动自行车安全充电问题。同样是在管城区的航海东路街道金色港湾社区,社区主任朱光最近就为安装电动车安全充电设施选址问题感到头痛:居民有要求,但因小区前期规划问题,这个新型住宅小区内竟然找不出一块空地来建设一个安装有电动车安全充电设施的棚车。“如果一定要建,就必然涉及占公共绿地和毁绿问题,业主不答应,物业公司也反对。”朱光说。据了解,像这样的问题在我市老城区的一些老旧、平房居民区也同样存在,如西大街街道南乾元社区、南学街社区的平房区,也同样很难找到一块适合建设电动车安全充电设施的空地。

采访中,航东街道中鼎社区主任李东谈了自己的看法:安全充电设施可以有效降低电动车充电引发的安全事故,政府应当分门别类对不同类型的社区、居民小区予以资金扶持和技术指导,尽快将电动车安全充电模式推广开来。相信随着电动车安全充电设施的推广和使用,因电动车充电引发的安全事故会变得越来越少。



本报讯(记者 王红 实习生 薛瀚)昨日,北京邮电大学、首都医科大学等6所北京高校公布了2014年高招计划,6所院校今年计划在豫招生630人。

【北京邮电大学】北京邮电大学今年计划在河南招生165人,包括统招124人,贫困地区专项计划17人,以及宏福校区24人。统计显示,在校本部124个统招计划中,理工类27个专业计划招生116人,文史类4个专业计划招生8人。招生较多的理工类专业有通信工程、计算机科学与技术、信息工程等;国际经济与贸易、公共事业管理、日语、法学等4个文科专业各计划招2人。此外,北邮今年在豫投放的17个贫困地区专项计划全部招收理科生。北邮宏福校区24个招生名额全部是对外合作办学专业。

【首都医科大学】首都医科大学今年计划在豫招生29人,包括:七年制临床医学5人,七年制临床医学(儿科医学方向)1人,七年制临床医学(口腔医学)1人,5年制临床医学6人,预防医学、中医学、生物医学工程、康复治疗学、中药学、公共事业管理(卫生管理方向)、假肢矫形工程各2人;护理学、临床药学各1人。其中,七年制临床医学专业(含专业方向)、七年制口腔医学专业是本硕博贯通。

【北京工业大学】北京工业大学今年计划在豫招生25人,其中,普通专业21人,艺术类4人。北工大普通招生专业包括:机械工程、电子信息工程(实验班)、电子科学与技术、土木工程、建筑环境与能源应用工程、能源动力类、金融数学、管理科学与工程类。

【北京信息科技大学】北京信息科技大学计划在豫招生105人(含定向扶贫专项9人),普通类96人。普通类招生计划中,文史类计划招生10人,招生专业包括:经济学、网络与新媒体、英语(翻译);理工类计划招收86人,招生专业包括:机械、自动化、通信工程、物联网工程、计算机类、财会、数学、审计、信息安全等。

【北京科技大学】今年,北京科技大学在河南的招生计划为173人,与去年基本持平。在豫招生计划中,文科计划16个,理科157个,其中包括11个专项扶贫计划。

据了解,学校设理科实验班、材料国际班、卓越工程师计划等精英人才培养项目。其中,理科实验班前两年实行单独培养,第二学年末根据学生志愿分专业,配备学术导师,同时进入课题组重点培养。完成教学计划、综合排名在前50%的学生可申请本硕博连读。

【北京林业大学】北京林业大学今年计划在豫招生133人,其中文科12人,理科121人。作为农林高校,北京林业大学不少专业富有鲜明特色。其中,林学院的草业科学(草坪科学与管理方向)在河南招2名理科生,水土保持与荒漠化防治招2名理科生,野生动物与自然保护区管理招1名理科生,城乡规划(五年制)招2名理科生。该校今年向河南投放贫困专项计划15人,文科2人,理科13人。文科为物业管理专业招2人,理科分别为林学类2人、水土保持与荒漠化防治2人,环境工程1人,园艺(观赏园艺方向)1人等。

六所北京高校在豫招630人



为了让消费者吃到放心粽子,昨日,市二七工商分局对辖区粽子市场进行了集中检查。在超市和集贸市场抽检的产品均为合格。

本报记者 宋 晔 宋建巧 摄

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



舞阳张新亮作

应对端午客流高峰 郑铁加开20趟临客

本报讯(记者 聂春洁)记者从郑州铁路局获悉,今年端午期间,郑州铁路局计划增开20趟临客列车,其中有12趟为高铁临客。郑州东站方面,5月30日至6月2日,计划增开8趟高铁临客,分别是:G2501/2502,北京西至武汉往返;G2503/2504,北京西至汉口往返;G2505/2506,北京西至郑州东往返;G2507/2508,北京西至西安北往返。

郑州火车站方面,5月31日至6月2日,计划加开4趟高铁临客,分别为:G658/657,西安北至北京西往返;G667/668,西安北至北京西往返。

5月30日至6月2日,郑州铁路局管内运营加开5趟临客列车,分别是:郑州至商丘间加开D5320次;商丘至灵宝西间加开D5319次;郑州至洛阳龙门间加开D5309次;郑州至灵宝西间加开D5311次;郑州至洛阳间加开L7957次。直通运营方面加开3趟临客列车,分别是:上海至西宁间加开K2187/K2188次,郑州至上海间加开K2904次。

节日期间,郑州东站还将有两趟列车停运,分别为:西安北至广州南的G843,5月30日至6月2日停运;广州南至西安北的G845,5月31日至6月3日停运。